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Spiele zu proportionalen und antiproportionalen Zuordnungen

TEL

Blinde Hithner: Aufgabenkarten — Runde 1

Herr Muller verlegt in seinem 12 m? grof3en
Blro einen neuen Teppich und bezahlt dafar
240 Euro. Berechne, wie viel der Teppich fur

einen 28 m? grof3en Raum kostet.
Antwort: 560 €

Der Mehlvorrat einer Backerei reicht fir 9 Tage,
wenn téglich 300 Brétchen mit je 50 g Mehl gebao-
cken werden. Berechne, wie viel Mehl fur ein Brét-
chen verwendet werden kann, wenn der Vorrat fiir

12 Tage und 500 Brétchen téglich reichen soll.

Antwort: 22,5 g

Fir ein 2,5 kg schweres Stlick Rindfleisch be-
zahlt Herr Meier 50 Euro. Berechne, wie teuer
ein 1,5 kg schweres Stick Rindfleisch ist.
Antwort: 30 €

17 Maurer stellen ein Haus in 340 Tagen fertig.
Berechne, wie viele Tage 20 Maurer fir diese
Arbeit brauchten.

Antwort: 289 d

2 m® Fichtenholz wiegen 1700 kg. Berechne,
wie viel Tonnen 4,5 m® wiegen.
Antwort: 3,825 t

Beim Fallobstsammeln tréigt Max pro Weg
6 Apfel. Er muss 20 Mal gehen. Berechne,
wie viele Apfel er pro Weg tragen miisste,
damit er nur 15 Mal gehen musste.
Antwort: 8 Apfel

Im Baumarkt erhd@lt man eine Packung mit 750
Ndgeln. Sie wiegt 1,5 kg. Berechne, wie viele
Ndgel eine Packung enthdlt, die 2 kg wiegt.
Antwort: 1000 Ndagel

Far einen Ausflug bezahlen 30 Kinder der
Klasse 7b jeweils 20 Euro. Berechne, wie viel
jedes Kind bezahlen muss, wenn 5 Kinder
erkranken.

Antwort: 24 €

Familie Maller hat fur ihren 6-tdgigen Urlaub
900 Euro bezahlt. Berechne, wie teuer 4 dieser
6 Urlaubstage sind.

Antwort: 600 €

Das grof3e Hinterrad eines Traktors bendtigt
130 Umdrehungen bis zum Feld bei einem
Umfang von 3 m. Berechne, wie viele Umdre-
hungen ein Vorderrad mit einem Umfang von
2,6 m macht.

Antwort: 150 Umdrehungen

Fir den Flug in eine 1600 km entfernte Stadt

braucht das Flugzeug 1 Stunde und 20 Minuten.

Berechne, wie weit das Flugzeug in 1 Stunde
geflogen ist.
Antwort: 1200 km

Auf dem Backblech einer Bdckerei liegen in
24 Reihen jeweils 40 Platzchen. Berechne,
wie viele Reihen es wéren, wenn 60 Platzchen
pro Reihe veranschlagt werden.
Antwort: 16 Reihen

Ein Kasten mit 6 Flaschen Saft kostet
7,20 Euro. Berechne, wie viel
8 Flaschen Saft kosten.
Antwort: 9,60 €

Ein Busunternehmen vermietet einen Bus
mit 30 Sitzpldtzen zu 48 Euro pro Person.
Berechne, wie viel jeder bezahlen misste,
wenn nur 20 Personen mitfahren.
Antwort: 72 €

Die jahrliche Miete fur eine 2-Zimmer-Wohnung
betrdgt 4320 Euro. Berechne die Hohe der
Kaution, die 3 Monatsmieten betrdgt.
Antwort: 1080 €

Ein Kartoffelfeld wird téglich von 12 Arbeitern
in 8 Stunden abgeerntet. Mehrere Arbeiter sind
erkrankt und es dauert deshalb 12 Stunden.
Berechne, wie viele Arbeiter krank sind.
Antwort: 4 Arbeiter
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Blinde Hithner: Antwortkarten — Runde 1

560 30 3,825 1000
600 1200 9,60 1080
22,5 289 8 24
150 16 72 4

16,80 600 375 6
3 240 68 1425
40,5 14,25 45 10
20 64 9 7200
rren
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Quiz-Halma: Aufgabenkarten 2

TEL

Einem Geldwert in Euro
wird zum aktuellen Kurs
der Geldwert in US-Dollar
zugeordnet.

Antwort: proportional

Ein Bus kann zu einem Fest-
preis gemietet werden. Der
Preis pro Person richtet sich
nach der Anzahl der mitfahren-
den Personen.

Antwort: antiproportional

Eine zylindrische Kerze wird
angezindet und ihre Hohe
beim Abbrennen beobachtet.

Antwort: weder noch

Eine Zuordnung wird
durch die
Rechenvorschrift
f(x) = 2,5x
beschrieben.

Antwort: proportional

Eine Zuordnung wird
durch die
Rechenvorschrift
f(x) =12
beschrieben.

Antwort: antiproportional

Eine Zuordnung wird
durch die Formel
f(x) = —x2
beschrieben.

Antwort: weder noch

1. GropBe | 2. Grope
13,2 66
9 45

Antwort: proportional

1. GropBe | 2. Grope
5 40
8 25

Antwort: antiproportional

1. Grope | 2. Grope
4 16
9 30

Antwort: weder noch

1. GropBe | 2. Grope
5,8 26,1
6 27

1. GroBe | 2. Grofe
13 16
4 52

1. Grope | 2. Grope
9 54
43 12

Antwort: proportional

Antwort: antiproportional

Antwort: weder noch
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Antwort: proportional

H

| 1 2

Antwort: antiproportional

Antwort: weder noch

Anzahl der Wanderstunden
bei gleichem Tempo -
zurickgelegter Weg in km

Antwort: proportional

Anzahl der Bagger =
Zeit zum Ausgraben einer
Grube in h

Antwort: antiproportional
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Gewicht eines Briefes —
Briefporto

Antwort: weder noch
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